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Anélise Matematica | — 2003/2004

Ficha Pratica n°. 6:

Tema: Primitivas — Regras de Primitivacdo, Substitui¢des, Primitivacdo por Partes.

1.  Calcule as seguintes primitivas:

a) J-X3 dx h) 3X dx n) J.2X dx
I\5/1+5x2
b) j4x3—3x2+5 dx 0) j2cos(2x) dx

i) | 2

x> =3x* +3x-1

¢) [O¢+1) dx D) jsen(g) dx

. 2
1 ]) I — dx
d dx
) J-(x+1)2 X " Iazctg(zx) d
L k) [ox+3)" dx X
e) j(x +2)°.2x dx 4
I ln(X) d r) I 1 2 dX
f) J-(x3+1)“.x2 dx ) I X —X
1 m) I g™ dx
dx
O |7
2.  Determina as seguintes primitivas:
X+1
a) |—= dx, fazendo a substituicdo x =t*;
) I
In(x) R
b) j dx, fazendo a substitui¢do In(x)=t;
X
3. Calcula os seguintes integrais, utilizando a técnica de primitivagao por substitui¢cao, se

necessario:

a) jV2X+1 dx d) I 1 dx
V=X>+3x+1

33
v | 37 &

c)

2X
dx
J.(xz F2NVX 44X 43




a) j xe* dx

b) j e’ x> dx
c) j In(x) dx
d) jhﬁ(x)dx
€) [xJ2-3x dx

XIn(x+1)
f) j — dx

o | lnXgX) dx

h) I sen(In(x)) dx

)] Ixsen(x) dx
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Calcule as seguintes primitivas, utilizando a primitivagao por partes:

) j sen’(x) dx
k) j(x2+l)cos(x) dx
)} Iarctg(x) dx

m) J.excos(x) dx

5.  Determine a fungdo f definida em IR* que verifica as condi¢des f’'(X)=4xIn(x) e

f(l)=2.

Tema: Primitivas — Primitivacdo de fung¢des racionais.

6. Calcule os seguintes integrais de fungdes racionais:
1 Sx—12
. - b. : dx
a '[x] —Qﬂr Ix{x—*i]

ax

’ I—15x3+50x—25
| Ix° —4x

4

X
O — d
: I2f—4x3+sx—1-5 *

dx

J I2x+1

m [
I -2x+2)

7. Determine a primitiva da fung¢ao f(X)=

8.  Determine a funcgéo f tal que f''(X) =

4

X ,
e I dx

-1

I2x+—2x5+613—ix+1

i —xt+x—1
k .[Lfﬁ
D
4

nI x dx
e D x+2)"

OX* +6X+2

8
(x+1)’

dx

x+2 )
c. J‘ﬁ.—m:
3x —12x+12
3 2
¥ +x +x+3
f. I—a"x

o +2xr -3

; I x4+ 87 iy
Syt —2xt 418x—18

L J‘ t+1

Y4
que toma o valor T , para X = 0.

f')=-1¢ lim f(x)=1.

X—>+00
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Tema: Primitivas — Primitivagdo de fungdes trigonométricas. Substituigdes trigonométricas.

9.

10.

Calcule os integrais das seguintes funcdes trigonométricas:

a) jcos[ jsen(:jdx

d) IXCotg(xz)dx

) j sen(X)+ cos(X) dx
cos(X)

i) Jeos’ (x)dx

m) j sen*(3x) cos® (3x)dx
p) [sen’ (x) cos® (x)dx

s) jsen(3x) cos(5x)dx
v) Jtg* (x)dx

1
—d
y) J‘ﬂ/l—sen(ZX) X
Bjsen x

COsS X

b) j sen’(x) cos(X)dx

¢) ICOS (X)

sen (x)

GC\/_
e

k) j sec’ (x)dx

n) I sen’ (g) cos’ (gj dx
qQ) j tg’ (2X) sec(2X)dx

t) J-cos(4x) cos(2x)dx
W) I 1—cos(x)dx

2) [tg* (3x)sec’ (3x)dx

c) j tg(2x)dx

f) I cosecGde

i) jsen2(5x)dx

D) [sen’ (x)cos’ (x)dx

0) j sen’(2x)cos* (2x)dx
r) j sen(3x)sen(2x)dx

u) J'«/sen(x) cos(Xx)dx

X) j (1+ cos(3x))? dx

sen X
a).[ dx
cos’ X

Calcule as seguintes primitivas, utilizando as substitui¢des trigonométricas, sempre que

necessario:

1
RNt
d) jx/x2 +50x

of i

1
b) | ———dx
) '[xzx/x2+9

1
e) - dx
I(9-X2)2
h)_[ 9 4x?

dx

1
vy
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i) Imdx k) j;dx ) j—dx

1+ cos(X) %219 _ 2> ( T )3
m) Ixlez—xzdx

11. Calcule os integrais das seguintes fungdes usando o método que achar mais

conveniente.
. ] 1 . x+3 ,
a. J. o dx b. J-e“” - dx c. J"x;m ax
aruc:t:c:ss!r Ed |
d. L e. [ g f. [(x*+1)
d—x-
9. J-arcsm]{x} frhy h.J- 1:31“' — dx i. J"?r?r?_t e
—_— E'" — ’

x arctan{x)

j- .[31‘1—_'_51 dx k. J.Siﬂ3 (x)-sec’ (x) dx J' .J,r

¥ +x —-x-1

! [ lf - dc n Ixz *3 dx o J'—CDSUH:} dx
I(x? —4x+4)x* —4x+5) x+1) RS
1+ sin(x) : < 3-2x
. dx . dx r. s
’[51.11[1'}4'5]..].1(.".') cos(x) q J- 1+ 52 J'Jl.l +7 ax
3-4x (1—-x 1
S. |———7dx t ‘—,a u ;
J-[ll_gﬂ} I ln".\l+1' J'e + A
V. J‘; dx w. Iaini (x) dx X. J“" o (x+2)7 dx
xlnx-In(lnx) r+4 :
T -
y. Ie“ {E-I-IJ\E{']"I z. J‘«,n'l+e‘ dx

Sugestdes para mais exercicios:

Sebenta de exercicios: exercicios 101, 102 e 103 do capitulo 3.




